

跨越千山万水 只为让爱回家

阅读提示

人生百味，最痛苦的莫过于生离死别。为了帮助走失人员早日回到家中，与亲人团聚，京九晚报与商丘市救助管理站联合，多年来一直坚持开设《晚报寻亲》栏目，致力于帮助流浪乞讨人员及有需要的群众寻亲。晚报记者也多次随同市救助管理站工作人员帮助受助人员寻亲，跋山涉水，千里护送他们回到亲人身边，目睹多年骨肉分离，一朝亲人团聚的感人场面。

◆文/图 京九晚报全媒体首席记者 吴涛兵



◎寻亲不怕千般苦

2016年7月24日下午2点，周口郸城县汲水乡乡政府院内，记者见证了这感人的一幕。该乡白衣店村于老家的李秀兰老人，走失20多天后终于又回到了亲人身边。看到母亲平安归来，于培生把一面锦旗送到了商丘市救助管理站工作人员手中，千恩万谢。原来老人来商丘寻亲不遇，突发疾病，7月9日突然晕倒在商丘市区工贸路边，好心路人看到报警后，由市救助管理站进行了及时救助。

通过紧急医疗救助，老人脱离了生命危险，转危为安。老人急切地想回到亲人身边，但又说不清自己的家庭地址等有效信息。根据老人提供的只言片语，市救助管理站工作人员立即与郸城方面的公安、民政部门对接核查。同时联系记者对此进行了采访报道，又利用微信、互联网等新媒体广泛推送信息，帮助老人寻亲。通过反复比对，最终确认这位老人就是郸城县汲水乡白衣店村于老家的李秀兰。李秀兰只是商丘市救助管理站若千年来成千上万次救助中的一个。

据该站工作人员介绍，作为豫东门户站和国家级中转站，商丘市救助管理站不仅负责全市流浪乞讨人员救助管理及未成年人救助保护工作，同时还承担着对外跨市、跨省协作救助及中转护送等任务，年救助量达上万人次。

◎千里护送一路情

如果说李秀兰老人是幸运的，那么在外流浪30年的重庆花甲老人邹萌更是幸运的。“千里护送一路情”。2016年3月23日上午，商丘市救助管理站派工作人员专程护送老人回家。骨肉分离30年后，一家人喜得团聚，相拥而泣。

3月14日，家住梁园区谢集镇的女孩陈晨行至平原路与310国道交叉口附近时，发现一位老太太躺在路边。她把老人送到了市救助管理站。据副站长刘鹰介绍，开始老人戒备心很强，无论工作人员怎么问都是一言不发。工作人员视老人为亲人，为她端来可口的饭菜，拿来换洗衣服，带她洗澡，给她梳头。亲人般的关心，让老人备感温暖，开始愿意与工作人员沟通。经过反复询问，得知老人叫邹萌，今年65岁，除此再无法提供其他有效信息。历经波折，商丘市救助管理站最终联系上了老人远在重庆的亲人，千里迢迢护送老人回家。

当了解到好心的商丘人找到了她的母亲，并且将其送回时，老人的女儿梁艳春感激地说：“多谢你们，谢谢商丘市救助管理站，感谢你们细心的工作。没有想到我们母女还能重逢，你们创造了一个奇迹。”



◎肖梅的寻亲之旅

2016年，“云南”女孩肖梅打工返乡，途经商丘时突然发病。热心群众发现后，及时拨打110报警，出勤民警将其送到了商丘市救助管理站。由于这个女孩精神异常，救助站及时将其送到市二院进行救治。经过医护人员的精心治疗，女孩病情好转，并逐渐康复。女孩只知道自己叫肖梅，家在云南沧源。

她回家的要求迫切，但所提供的有效信息太少，这让帮她寻亲的救助管理站工作人员很是为难。为了帮她圆回家梦，救助管理站抽调业务骨干组成寻亲小组，带着她到位于祖国西南边陲的沧源佤族自治县实地寻亲。此次寻亲南北纵贯3500公里，历时一个多星期。在当地民政部门及救助管理站的大力配合下，终于联系上了肖梅的家人，并将其送到了亲人的身边。直到这时，肖梅的身世之谜才得以解开，原来她并不是云南沧源人，而是缅甸勐冒县人。历经波折，跨越千山万水，晚报记者全程跟踪，见证了此次寻亲。

商丘人为肖梅寻亲的故事也在当地引起关注，《春城晚报》、临沧市广播电视台、沧源佤族自治县电视台也派出记者，对商丘寻亲团为肖梅寻亲的过程进行了报道。他们表示，商丘市救助管理站及媒体不远几千公里为肖梅寻亲，把与亲人失联3年多的肖梅送到亲人身边，传播了正能量，把“商丘好人”的精神传播到了异国他乡……

为帮助肖梅寻亲，本报派出记者全程跟踪采访，连续推出了6篇报道，在社会上引起了强烈反响，在微信朋友圈中广为传播，很多热心读者一直关注着肖梅寻亲的进展情况，并给记者打来电话询问详情，加油点赞。

京九晚报成立20年来，一直热心于社会公益事业，义务帮助读者寻亲找家，见证了寻亲路上的辛苦付出，感受了亲人团聚的幸福时刻。传承人间的爱，弘扬社会新风，担当社会责任，助力寻亲圆梦。